

DIRECCION REDACCION Conde de Cabasa, 16

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 750.—Extranjero, 1.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CORRESPONDIENTE

CLEPSIDRARIO

Influencia del Califato en Cataluña

Durante los primeros tiempos de invasión musulmana en España, Cataluña y Narbona, la tierra de franch como era llamada por los ismaelitas, sufrió la dominación efectiva de estos.

Pérdida y recuperada varias veces, última vez que la misma capital catalana sufrió los horrores de la invasión y el saqueo fue en tiempos del invencible Almanzor.

Pero, inmediatamente luego, en las manos del Califato y consecutivas guerras civiles, son los catalanes quienes vienen a Córdoba, desligados de los almorávides casi siempre, y la primera vez que la capital del Andaluz conquistada por cristianos, los catalanes entran con sus caballos en el templo de la Mezquita.

Solo conociendo estas líneas generales, no se concibe como haya podido ser negada la influencia del sur, acrecentada de Andalucía, en la cultura catalana, y especialmente en arte y arquitectura.

Sin embargo, así se ha sostenido repetidamente por los cultivadores de la cultura catalana, que solo recordando en su formación elementos del norte, como si el sur hubiera sido siempre la barbarie y el salvajismo.

En el terreno del arte es donde la documentación de este aserto aparece más incontrovertible. Efectivamente, en un viaje verificado a su tierra nativa por el arquitecto de las catedrales de Medina Azahara y erudito filólogo don Félix Hernández, ha conocido elementos arquitectónicos ya inspirados en el arte musulmán del califato cordobés, sino que puede asegurar que han sido ejecutados por mano de artífices andalusíes.

En la iglesia y claustro de Santa Catalina de Ripoll, en la Casa de la Vidua de Cornellá, en la iglesia de San Pedro de Roda, y en otras piezas determinadas por el norte de Cataluña, señor Hernández ha encontrado capiteles y bases de pura manufactura cordobesa del siglo X.

Esta identificación sirve a nuestro juicio para redactar un excelente trabajo que apareció en el "Boletín de Arte", y en el que se hace un detenido estudio histórico de la venida de los magnates catalanes a Córdoba, en las guerras civiles de las postimerías del Califato hasta el extremo de que uno de los condes es llamado Armengol el cordobés.

Después hace una atinada exposición de los fundamentos arqueológicos en que se basa para demostrar la similitud artística de las piezas halladas, comparándolas con capiteles y bases de la misma Mezquita de Córdoba, con tan rotunda conclusión, que podemos que el propio Puig y Cadafalch, autoridad tan definitiva en arqueología catalana le ha felicitado por este trabajo, aceptando sus conclusiones.

Es una nueva muestra de la extensión cultural del Califato, de Córdoba, que tan bellas muestras semina por el mundo culto de la época de su desarrollo artístico.

Rafael Omeya

Exposición regional de aceites y el muestrario de productos provinciales

La Cámara Oficial de Comercio, queriendo dar toda la amplitud y facilidades posibles a los industriales que deseen exponer sus productos en la Cámara que esta entidad levantará efecto en el Real de la Feria, acordamos que hasta el día 10 del próximo mes de Mayo el plazo de admisión de solicitudes de sitio en su local.

Respecto a las muestras de aceite, como en años anteriores, reanuda hasta la víspera de la feria. La Cámara espera que, dado el carácter gratuito de la Exposición-muestrario y los beneficios que para la producción de los productos puede resultar de dicho acto, se apresurarán los industriales y productores de la provincia a inscribirse a dicho objeto, contribuyendo también con ello a aumentar el esplendor e importancia de nuestra renombrada feria.

ZOTAL

Para desinfectar toda clase de lo...

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil

El domingo en el tren rápido marchó a Madrid, el gobernador civil de esta provincia don Vicente Marco Miranda, acompañado de su secretario particular señor Miralles.

En la estación le despidieron el alcalde don Eloy Vaquero Cantillo; el presidente de la Diputación provincial don Ramón Carreras Pons y otras personas.

Durante la ausencia del gobernador se ha hecho cargo del mando de la provincia el secretario del Gobierno don Miguel Romero.

Noticia desmentida

El gobernador civil recibió ayer el telegrama siguiente:

"Ministro Gobernación a Gobernador civil.—Desmienta V. E. si llegara a esa, la noticia de haber sido objeto de un atentado en Barcelona el Excmo. señor presidente del Gobierno provisional de España por ser completamente falsa, pues por el contrario ha sido allí el señor presidente objeto de un gran recibimiento".

Los empleados municipales

El gobernador civil ha dictado la siguiente circular que ha enviado al "Boletín Oficial":

Llegan a conocimiento de este Gobierno que algunos Ayuntamientos, suponiendo anuladas las disposiciones que regulan las correcciones y separaciones de funcionarios municipales, han acordado aquellas medidas sin atenderse a ninguna formalidad legal o reglamentaria.

Previengo a todos los Ayuntamientos de la provincia y Comisiones gestoras interinas de aquellos, se abstengan de usar de procedimientos no autorizados por las leyes, considerándose en vigor cuantas disposiciones amparan derechos adquiridos por los funcionarios y demás empleados municipales, quienes no pueden ser corregidos, ni separados, sin previa audiencia, de los mismos y formación de expedientes, tal y como estuviere con anterioridad determinado.

Lo que de orden del excelentísimo señor ministro de la Gobernación se hace público en este periódico oficial para general conocimiento.

Córdoba 25 de Abril de 1931.—El gobernador civil, Vicente Marco.

DE LA PROVINCIA

Un suicidio

La Guardia civil del puesto de Pueblonuevo del Terrible, comunica que el tren correo número 33, arrolló en el kilómetro 63 de la vía férrea, a Martín González Calero, de 31 años, natural de Pozoblanco, quien quedó muerto en el acto.

El juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial para la práctica de la diligencia de autopsia.

Se cree que Martín González, se suicidó por cuestiones de familia, pues era casado y desde hace algún tiempo se hallaba separado de su mujer.

Un herido en riña

En la finca "La Pitilla", del término de Fuente Genil, se encontraba Manuel López Morales, de 18 años en unión de varios amigos suyos.

Uno de ellos, llamado Antonio García Navas, insultó al padre de Manuel, e intentó agredirle con una navaja.

El hijo se interpuso entre ambos y resultó con una herida en la mano derecha.

El agresor fue detenido.

El autor de un anónimo

La Guardia civil de Los Blázquez, ha detenido a Manuel Castillo Lara, que dirigió un anónimo a una señora de Carcagente, amenazándola de muerte por oponerse a que aquel sostuviese relaciones con una sirvienta de dicha señora llamada Virtudes Gala.

Otro anónimo

En Espiel han sido detenidos Cornelio Benítez y Francisco López Maturana, empleados de la estación férrea de Almedinilla, que enviaron un anónimo a Alejo López Serrano, amenazándolo de muerte.

MILITARES

Despedida

Se ha despedido en el Gobierno militar el comandante de caballería don Antonio Córdoba Aguilar, que marcha a Posadas.

Presentación

Se ha presentado en el Gobierno militar el teniente de caballería don Emilio Peñas Alcoba, que procede de Montoro.

El suceso del domingo

Un hombre gravemente herido de una puñalada

Antecedentes

En el corralón llamado de Casana, situado en el Campo de Madre de Dios, habitaban dos familias, que hasta hace poco se llevaron muy bien.

Constituían una de dichas familias José Marín Villarejo, de 45 años y su amante Adelaida Sánchez Vicente, de la que tiene un hijo de corta edad y formaban la otra Miguel Maraver García, de 50 años, su esposa y sus hijos. José es viudo y su mujer era hermana de la de Miguel.

Hace algunos días, Miguel Maraver García, cobró unos jornales, de los cuales prestó cinco pesetas a José Marín, que a los dos o tres días le devolvió 250 pesetas.

Miguel Maraver estaba actualmente en huelga forzosa y carecía hasta de lo más preciso. El domingo, hizo propósito de ir al Hospital para ver a su esposa que se halla enferma de gravedad y con objeto de llevarle un regalo, decidió reclamar a José Marín Villarejo, el pago de la deuda de 250 pesetas que con él tenía.

El suceso

Miguel Maraver, acompañado de su hijo Miguel Maraver Carreras, de 16 años, fue en busca de José Marín al departamento del corralón en que habitaba.

Miguel reclamó la devolución de los diez reales a José, y este que según parece había bebido unas copas de vino, cogió una hazaña y con ella intentó golpear al denunciante.

Este paró el golpe con la mano izquierda causándose heridas en los dedos.

Su hijo Miguel, al ver la agresión de que era víctima su padre, sacó una navaja que llevaba en el bolsillo, y dió con ella un corte en el cuello a José Marín, que cayó al suelo bañado en sangre.

Los primeros auxilios

La compañera de José Marín, ayudada por algunos vecinos, condujo al herido a la Casa de Socorro, donde llegó casi exánime a causa de la enorme hemorragia sufrida y de la gran distancia que hay entre el Campo de Madre de Dios y la clínica municipal de la calle de Góngora.

El agresor detenido

Una vez desarrollado el suceso, en la forma que dejamos descrita, el agresor Miguel Maraver Carreras y su padre se encaminaron con dirección a la Comisaría de Vigilancia para dar cuenta de lo sucedido, pero en la Plaza de San Bartolomé, fueron alcanzados por los hermanos José y Juan Sánchez Muñoz, que procedieron a detenerles, entregándolos al poco a un guardia municipal que los condujo a dicho centro policiaico.

Ante el comisario señor del Vado, refirieron el suceso, de igual modo que lo hemos relatado.

Miguel Maraver Carreras y su padre fueron puestos a disposición del juzgado correspondiente.

En la Casa de Socorro

Los médicos de guardia en dicho establecimiento señores Rincón y Blanco León, auxiliados por el practicante señor Pareja, efectuaron al detenido reconocimiento a José y le apreciaron una herida inciso punzante en la parte superior de la región cervical, posterior derecha y anemia aguda por hemorragia intensa, de pronóstico grave.

Como a pesar de las inyecciones que se le aplicaron al herido no se conseguía hacerle reaccionar, el doctor don Fernando Ansorena, que había acudido también a la Casa de Socorro, propuso efectuar una transfusión de sangre, para la que se ofreció generosamente el médico don Rafael Blanco León.

Cuando el doctor Ansorena se disponía a extraer sangre a su compañero el señor Blanco, llegó la esposa del herido Adelaida Sánchez Vicente, reclamando para ella tal sacrificio.

La transfusión de sangre se efectuó con gran éxito, pues a poco reaccionó José Marín Villarejo y pudo prestar declaración ante el juez de guardia que se había personado en la Casa de Socorro.

El agresor

El agresor Miguel Maraver Carreras, de 16 años y su padre, fueron conducidos al juzgado de guardia donde también prestaron declaración. Por orden del juez, Miguel Maraver García, fue asistido en la Casa de Socorro, de heridas contusas en los dedos anular y meñique izquierdos.

El agresor ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

El estado de José Marín

A causa de la gravedad de su estado, José Marín Villarejo, quedó en la Casa de Socorro, donde le fueron aplicadas numerosas inyecciones para reanimarle.

Por la noche fue trasladado en una camilla al Hospital de Agudos, ingresando en la Sala de San Francisco. Ayer, el herido había experimentado alguna mejoría dentro de su gravedad.

La declaración del herido

Parece que el herido declaró ante el juez, que cuando se hallaba comiendo se presentó el agresor a reclamarle 250 pesetas que dijo que debía a su padre y como él negara la deuda el reclamante marchose y al poco volvió con su padre y surgió el suceso en la forma que dejamos consignada.

DEL AYUNTAMIENTO

Visitas

El alcalde don Eloy Vaquero Cantillo, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Julián Ruiz Martín; una comisión de vecinos del barrio de San Lorenzo; una comisión de obreros ferroviarios; don José López de la Manzanara; una comisión de albañiles; don Francisco Román; don Ramiro Roses; el alcalde de Espejo; don Manuel Pérez; señora viuda de Dávila; doña Inés Gómez; don Miguel Requena Mesa; don Antonio Herrero; don Rafael Bujalance; una comisión de pintores; don Rafael Pérez; el personal subalterno de la Casa de Socorro; doña Josefa Pedraza Reyes; don Francisco López Real, don Francisco Sarmiento Anaya; don Eugenio Carrillo; don Manuel Molina; una comisión del ramo de construcción, don Bernardino Zuazo; doña Rita de la Cruz; don Andrés Alcáide y el presidente de la Sociedad de Peluqueros.

La recaudación

El día 24 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento:

Por el arbitrio sobre pescado, pesetas, 477'45; por derechos del Madero, 1.331'57; por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volaterías y caza mayor y menor, 1.779'13; por varios arbitrios municipales, 1.204'85; por el de bebidas y alcoholes, 1.000'10; por contribuciones especiales, alcantarillado y presupuesto extraordinario, 1.242'84; por incremento de valor de los terrenos, 443'07; por el primer aforo de alcoholes y sus derivados, pesetas, 24.036'40. Total pesetas, 31.515'41.

MECANICOS-FERROVIARIOS

Hacer sus compras de asarados azules, colores sólidos, Casa Alcántara. (Rodríguez Marín, 11).

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por hurto, seguida en el juzgado de La Rambla, contra Julio Sánchez y otro.

Defenderá a los procesados el abogado señor Fernández Trujillo y les representará el procurador señor García del Busto.

En la Sala segunda se verá la causa por robo instruida en el juzgado de Posadas, contra Francisco Aguilar Adrián y otros.

La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas a los abogados señores Rubio y Pavón y a los procuradores señores Ausiria y García Varo.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa por incendio, procedente del juzgado de Montoro, contra José Yedra Lara.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y le representará el procurador señor Redondo.

Sentencias

La Sala primera de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa por hurto, seguida en el juzgado de la Izquierda de Córdoba, contra Cristóbal Márquez Fernández y Felipe de la Torre Rivas, condenándole a cuatro meses de arresto mayor.

La misma Sala ha fallado la causa por amenazas instruida en el juzgado de Rute, contra Antonio Quinones Prieto, absolviéndole libremente.

Incoación de sumarios

El juzgado de instrucción de Pozoblanco incoa sumario por suicidio de José Villarejo.

El mismo juzgado por muerte de un hombre a causa de haber sido arrollado por el tren en el kilómetro número 33 de la línea de Peñarroya a Puertollano.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

LA INCAUTACION DE LOS BIENES DEL REAL PATRIMONIO.—EL

SUELDO DE LOS MILITARES QUE SE ACOJAN AL RETIRO.—EN

LOS MINISTERIOS.—OTRAS NOTICIAS

Madrid

Declaraciones del ministro de Hacienda sobre la incautación de los bienes del real patrimonio

El ministro de Hacienda recibió esta mañana a los periodistas, manifestándoles que ayer tarde estuvo con varios miembros de la comisión incautadora de los bienes del real patrimonio, recorriendo una buena parte del Pardo, pues es imposible recorrerlo todo en unos días.

Quedé verdaderamente asombrado de la enorme amplitud de aquel recinto que ocupa una superficie de más de 12.200 hectáreas.

Puede observar que la circulación de carruajes por el camino del Pardo era excesiva a causa del sinnúmero de autorizaciones concedidas por el Patronato. Hemos acordado anular todos los permisos de entrada que en lo sucesivo serán limitados y los concederá la Dirección general de Propiedades mediante el pago de un canon de veinticinco pesetas trimestrales que serán ingresadas en el Ayuntamiento para destinarlas a aliviar la crisis obrera de Madrid. También hemos acordado regular la visita gratuita del público al objeto de que pueda visitar los inmensos terrenos del que fue patrimonio real.

Respecto a la utilización de aquellos parajes aún no hemos decidido nada.

Desde luego, para utilizar a los efectos del turismo el gran monte se estudiará la construcción de caminos que le rodeen en todas direcciones y se abrirán dos grandes fajas en su altura con dos carreteras que linden una con la de la Coruña y otra con la del Colmenar.

También nos proponemos conceder autorización y ceder por un precio muy módico terrenos en aquellos lugares para la construcción de chalets con destino a los modestos funcionarios y casas para obreros con lo que solucionaremos la crisis de la vivienda en Madrid.

Los terrenos los concederemos en condiciones muy ventajosas y no como un negocio más del Estado, y como esa parte es la más costosa en los edificios, tendremos casi resuelto el asunto. En cuanto a la construcción se encargará el Patronato que se nombrará al efecto y por un precio módico quizá menor que el que hoy se paga por un piso modestísimo, podrá amortizarse el valor de la propiedad.

También construiremos colonias escolares, mercados y otras cosas que ya iremos anticipando.

De momento llevaremos a aquellos terrenos unas tiendas de campaña, para que el Ayuntamiento envíe cuanto antes una colonia escolar de niños y otra de niñas.

En esta semana se hará entrega de la Casa de Campo al Ayuntamiento de Madrid, a cuyo acto asistiré yo.

Me han visitado varios miembros de la Asociación de Empresas teatrales para exponerme la crisis que atraviesan y me han pedido que para la próxima temporada se les exceptúe del pago de varios impuestos.

Les he contestado que concreten sus peticiones por escrito y de ellas daré cuenta al Consejo de Ministros.

A pesar de mi espíritu francamente democrático me he visto obligado a restringir las visitas y desde mañana solo recibiré los martes, jueves y sábados, de once a una de la tarde.

Así mismo manifestó el señor Domingo que había recibido la visita de Madame Curie, que fue a darle las gracias por las atenciones que el Gobierno español le ha tenido durante su estancia en Madrid.

Anunció el ministro que en esta semana se publicará el decreto reorganizando el funcionamiento del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Dijo Marcelino Domingo que respecto al malestar político de Cataluña y al recelo que según los alarmistas se le tiene al Gobierno de la República, tenía que desmentirlos pues nunca se ha sentido ni demostrado más claro el sentimiento democrático que ha quedado patente con el recibimiento grandioso que la ciudad de Barcelona dispensó ayer al jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora.

Subasta de finca

El día 22 de Mayo próximo venidero, a las 10 horas, se venderán en pública subasta la dehesa denominada "Quemadillas" y la haza de igual nombre, término de esta capital, cuyas fincas forman una sola; acto que tendrá lugar en la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Sevilla, núm. 15.

La titulación y el pliego de condiciones se hallan de manifiesto en la misma notaría.

Noticia desmentida

El ministro de Comunicaciones manifestó ayer a los periodistas que era necesario que desmintieran categóricamente las noticias lanzadas por personas de dudosa conducta de que se vayan a reanudar las oposiciones de oficiales femeninos de Correos.

Esa noticia ha sido lanzada por algunos oficiales que intervienen en turbios manejos sobre los que el Gobierno está ya en antecedentes y tomará medidas energicas.

EL NUEVO LOCAL DE "CORDOBA AUTOMOVILISTA"

Las oficinas de "Córdoba Automovilista", que se hallaban establecidas en Claudio Marcelo, 21, se han trasladado a la calle Victoriano Rivera, número 6, piso bajo.

El Director, Francisco Quesada.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita del obispo de Madrid-Alcalá, de don Sigfrido Blasco Ibáñez y del capitán Sediles.

Dijo también el ministro que los Gobiernos de Yugoslavia y Albania habían reconocido la República española.

El ministro de Marina al Ferrol

El ministro de Marina señor Casares Quiroga, marchará mañana a El Ferrol para asistir a la botadura del crucero "Baleares".

El ministro se propone efectuar varios viajes para estar en contacto con todos los elementos de la escuadra.

Una aclaración del ministro de la Guerra

El ministro de la Guerra manifestó esta tarde a los periodistas que se propone publicar una aclaración al decreto sobre las reformas del Ejército en el sentido de que todos los jefes y oficiales que se acojan al retiro disfrutarán de la totalidad del sueldo, quinientos y gratificaciones.

LA PRENSA

Diariamente puede usted adquirir "A. B. C.", "Informaciones", "La Tierra", "Ahora", "La Libertad", "El Liberal", "El Debate", "El Sol", "La Voz" y demás periódicos de Madrid y provincias, así como los locales y semanarios gráficos, en el nuevo establecimiento de Prensa instalado en la calle Victoriano Rivera, núm. 6.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano correspondiente al día de ayer: Francos, máximo 38'925 Libras, máxima 48'40 Dollars, máximo 9'955 Interior 4 por 100 63'50 Exterior 4 por 100 73'00 Amortizable 5 por 100 1920 85'80 Idem idem 1917 80'00 Cédulas B. Hipotecario 4 por 100 89'50 Idem idem idem 5 por 100 97'00 Acciones del Banco de España 500'00 Idem ordinarias 62'50 Idem de Tabacos 249'00 Idem de Norte de España 370'00 Idem de M. Z. y A. 300'00

TITAN EL MEJOR CAPACHO DE FIBRA DE COCO FABRICANTE RAFAEL ARIZA - Rute

En Instrucción Pública El ministro de Instrucción Pública manifestó esta mañana a los periodistas que había conferenciado con el duque de Alba y con el director de la Escuela de Veterinaria. Anunció que por la mañana el director general de Primera Enseñanza había inaugurado las cantinas escolares. Concepción Arenal.

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete de la tarde, celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del alcalde don Eloy Vaquero Cantillo, y con asistencia de los tenientes de alcalde y concejales señores Salinas Diéguez, Palomino Olalla, Siles Sánchez, Troyano Moraga, Aumente Barazal, Garrido de los Reyes, Ortiz Villegas, Anguiano Zafra, Baquerizo García, López Luque, Moreno García, Peinado de los Reyes, López Castillejo, Córdoba Fuentes, Jordano Requena, Cruz Ceballos, Medina Ortega, Hidalgo Cabrera, Fernández Vergara, Azorín Izquierdo, Luque Casares, Sarazá Murcia, Diéguez Fernández, Blanco Catarero, Guerra Lozano, García Solano, Fernández de Córdoba, Fernández Biedma, Molina Belmonte, Pérez Cantero, Solano Pérez Gil y La Hoz Saldaña.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Fue leída una moción del alcalde proponiendo el nombramiento de comisiones asesoras ciudadanas con objeto de llevar a cabo el estudio de determinados problemas de la ciudad.

El alcalde, señor Vaquero, dijo que la moción era tan explícita, que no necesitaba muchas explicaciones.

El programa que él podía ofrecer a la ciudad era tan conocido que no tenía por qué repetirlo.

Añadió que tanto los ministros como los más modestos colaboradores de la República querían realizar lo que prometieron.

Su propósito en la Alcaldía es, en primer lugar, traer a la discusión del Ayuntamiento un plan completo de saneamiento moral y material del Municipio.

Como las comisiones tradicionales están agobiadas por una multitud de asuntos, es su deseo constituir esas comisiones ciudadanas para el estudio de los grandes problemas, como son: agua, nueva necrópolis, matadero, viviendas obreras, construcciones, escuelas y otros de gran importancia en su totalidad.

Las comisiones estarán formadas por los más significados representantes de la actividad ciudadana que después de estudiar concienzudamente los problemas, propongan una fórmula para su más rápida resolución, que el Ayuntamiento acogerá con el mayor entusiasmo en bien de la ciudad.

El señor Sarazá Murcia dijo que al levantarse para hablar lo hacía sólo en su nombre y no tenía que formular la menor objeción a la moción que le parecía acertadísima y aprobada en su totalidad.

Su propósito era salir al paso de unas palabras del alcalde que había dicho que el programa de saneamiento moral y material era el programa de la coalición republicano-socialista.

Me interesa hacer constar—añadió—que ese programa que esboza el alcalde en su moción es y será el de todos los que amen a Córdoba y deesen su engrandecimiento, sin que para ello haya que tener en cuenta ideologías políticas, que se dejan a un lado cuando de servir a Córdoba se trata.

El alcalde dijo que recogía muy complacido la colaboración que ofrecía el señor Sarazá a la obra reformadora que se propone realizar el Ayuntamiento.

Añadió que en las comisiones ciudadanas estarán representados todos los grupos que forman el Ayuntamiento.

Al hablar del saneamiento moral y material de Córdoba, que siempre fue nuestro programa municipal—siguió diciendo—tenía puesto el pensamiento en los obstáculos insuperables que siempre encontramos en los antiguos gobernantes.

Y me felicito de que todas las ideologías políticas hayan visto claro con el advenimiento del nuevo régimen y puesta la vista en el porvenir de la patria, se sumen a nuestra obra de servir los sagrados intereses de la ciudad.

La moción del alcalde fue aprobada por unanimidad.

Se leyó un proyecto de transferencias de créditos en el vigente presupuesto ordinario para recrecer determinadas consignaciones del mismo, y el dictamen de la Comisión de Hacienda.

El señor Azorín dijo que el proyecto leído no era un simple documento burocrático, sino que respondía al propósito de hacer una verdadera revolución en la vida administrativa municipal, como el actual régimen ha hecho con la vida política española.

Intentamos—añadió—y prometemos reformar totalmente el presupuesto municipal, pero esto no es labor de cuatro días, sino que requiere tiempo y estudio, y como en Córdoba existe un serio problema de falta de trabajo, los concejales que somos responsables del mando, tenemos que atender a esa necesidad imperiosa.

Nos encontramos ligados a unas cifras que había que transformar para pasar fondos a otras partidas destinadas a obras para dar ocupación al mayor número posible de obreros.

Esta es la finalidad de las transferencias que se proponen.

El proyecto fue aprobado por unanimidad.

Se dió lectura a las actas del arqueo practicado en los días 17 y 18 del actual en la Depositaria y Recaudación de Arbitrios.

El alcalde dijo que las actas de arqueo eran una impresión fotográfica del estado del Municipio que quedaban a disposición de los concejales para la deducción de las objeciones o responsabilidades si las hubiera.

Añadió que falta por hacer un inventario de la deuda municipal y de los bienes del Municipio para conocer exactamente el tesoro de la ciudad que se ha entregado al nuevo Ayuntamiento.

El señor Salinas propuso que seguidamente se pongan al cobro las contribuciones especiales e impuestos a los propietarios de fincas beneficiadas por las obras de pavimentación y acerado del tramo de la Avenida de Canalejas.

Se acordó poner al cobro dichas contribuciones en un año y por trimestres.

Se leyó un oficio de la Sociedad de Albañiles pidiendo que las obras municipales se realicen por administración.

El alcalde manifestó que el Ayuntamiento no estaba preparado de momento para realizar todas las obras por administración, ni tampoco las Sociedades obreras se hallan dotadas de elementos técnicos para hacerse cargo de las obras, pero que ya la Comisión de Fomento estudiará el asunto y propondrá una solución que dé una cumplida satisfacción a las peticiones de los trabajadores.

Se dió cuenta de una instancia del director de la Sociedad de Gas y Electricidad pidiendo autorización para construir seis casas para obreros en terrenos del Salto de Casillas.

El señor Garrido pidió que se interese de la Empresa que dote a dicha barriada de asistencia médica y facilite el traslado de los niños a las escuelas.

Sin discusión fueron aprobados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, de acuerdo con los informes de las respectivas Comisiones.

El señor Vaquero dió cuenta a la Corporación de encontrarse en Córdoba Madame Curie y su hija, a las que, en nombre del Ayuntamiento, había enviado dos hermosos ramos de flores y mañana las acompañará en su visita a la Mezquita.

Ruegos y preguntas

Abierta la sesión de ruegos y preguntas, se leyó una moción que firmaban todos los concejales republicanos pidiendo la adopción de medidas para la represión de la mendicidad.

Entre otros extremos se propone la recogida de mendigos, investigación sobre su verdadero estado, traslado de mendigos a los pueblos de su naturaleza y proporcionar albergue y trabajo a los de la ciudad.

El alcalde dijo que se tomaría en consideración y se adoptarían cuantas medidas fuesen necesarias.

El señor Siles denunció que un ingreso efectuado el 26 de Junio anterior no se hizo efectivo en la Depositaria hasta el mes de Febrero último.

Protestó enérgicamente contra lo ocurrido y pidió al alcalde que ordenara la instrucción del oportuno expediente al recaudador de arbitrios para depurar responsabilidades.

El señor Salinas confirmó con otros casos el denunciado por el señor Siles y anunció que como presidente de la Comisión de Arbitrios había ordenado y así se venía haciendo, que diariamente la recaudación de arbitrios ingresara las cantidades recaudadas en la Depositaria y se facilitara a la Prensa una nota de aquéllas.

El alcalde manifestó que recogía la denuncia y depuraría las responsabilidades.

Añadió que quería ante todo respetar los derechos de inmovilidad de los funcionarios, pero que el que delinquiera sería castigado severamente.

El señor Medina pidió que la denuncia pasara a la Comisión de Responsabilidades para esclarecer si los funcionarios obraban por autorización superior.

El señor Garrido de los Reyes pidió que el Ayuntamiento presidiera la manifestación del primero de Mayo.

El señor Palomino solicitó que fuese también la Banda Municipal.

El alcalde prometió que el Ayuntamiento se sumaría a dicha manifestación con todo aquello que pudiera darle mayor esplendor.

El señor López Castillejo solicitó la revisión del acuerdo municipal cediendo terrenos a los ferroviarios en la Plaza de Colón para un edificio social y escuelas, en el sentido de que la cesión se hiciera en otro lugar que no mermara los jardines públicos.

También solicitó que en la Biblioteca Municipal hubiera a disposición del público un ejemplar del presupuesto municipal y que las sesiones se celebrasen en un local más amplio y cómodo para el público.

El alcalde le contestó que se reviviría el acuerdo sobre cesión de terrenos a los ferroviarios y que serían enviados ejemplares del presupuesto a las bibliotecas y sociedades obreras y políticas.

En cuanto a habilitar un local más amplio para las sesiones ofreció estudiar el asunto con el arquitecto municipal.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las nueve y media de la noche.

EL SUCESO DE AYER

Un hombre hiere a otro de dos disparos de pistola

Anoche, a las 8'45, ocurrió un sangriento suceso en la Travesía de la Ribera.

Antecedentes

Según nuestros informes, el obrero Miguel Quintana Cantero pidió prestado hace algún tiempo un martillo a su amigo Elías Moreno López, dueño de varias camionetas dedicadas al transporte.

Elías entregó la herramienta a Miguel, quien se la devolvió cuando le hubo servido.

Posteriormente Moreno López notó la falta de una llave inglesa del cajón de la camioneta destinado a las herramientas y supuso que se la había quitado Quintana Cantero.

Este negó rotundamente que se hubiera apoderado de la llave cuando su dueño le indicó sus sospechas.

El hecho

Anoche, a la hora indicada, y en el lugar antedicho, Miguel Quintana Cantero se hallaba parado conversando con un amigo suyo llamado José Guerrero.

Por el Paseo de la Ribera transitaba Elías Moreno López y al ver a Miguel le llamó y cuando se le aproximaba le hizo dos disparos con una pistola.

El agredido se abalanzó sobre su agresor que le golpeó con el arma, arrojando ésta inmediatamente después al río.

Dos guardias municipales que se hallaban próximos al lugar del suceso detuvieron a Elías Moreno, que fue conducido a la Comisaría de Vigilancia por uno de aquéllos, mientras el otro acompañaba al herido a la Casa de Socorro.

Los médicos de guardia en aquel benéfico establecimiento don Celso Ortiz y don Antonio Luna, auxiliados del practicante don Teodomiro Monroy, procedieron a curar a Miguel, apreciándole dos heridas por arma de fuego, una con orificio de entrada por la parte inferior de la región malar derecha y de salida por la parte inferior de la región malar izquierda del mismo lado y otra en la región escapular derecha con orificio de entrada y salida en la misma región, contusión con hematoma y herida contusa en la región parietal izquierda y erosiones en la cara.

Estas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de asistido, marchó por su pie a su domicilio, calle de Luciano, número 14.

El agresor quedó detenido a la disposición del Juzgado.

ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda confianza puede adquirirse a precios limitados en "EL CANDADO" ferreteria. Conde de Cárdenas, núm. 13

La Cámara Oficial Agrícola

En la sesión extraordinaria convocada para hoy, con el único propósito de dar cuenta a la Junta de que los vocales de la Directiva que desempeñan cargos volvían a ponerlos por segunda vez a disposición de dicha entidad, imperó el criterio de la renovación absoluta, y así se hizo de completo acuerdo, juramentándose todos los reunidos, para que el cambio de personas operado no tuviese la menor influencia en la unión inquebrantable que vienen manteniendo los agricultores.

En dicho acto fueron designados: Presidente, don Francisco Amián Gómez; vicepresidente, primero, don Francisco de P. Salinas Diéguez; segundo, don José Vargas Luna; tesoroero, don Juan Manuel Sánchez de Puerta, y contador, don Antonio Natera Junquera.

Estos nombramientos fueron recibidos con gran complacencia, haciendo uso de la palabra don Francisco Amián para dar las gracias por la distinción de que había sido objeto, sin merecimientos, según opinión propia, que no compartió la Junta, por creerlo insustituible para este cargo.

Interesó de don Antonio Zurita que continuase frecuentando el local de la Cámara con la misma asiduidad y con el mismo cariño que venía haciéndolo y que siguiera con el cargo de director del "Boletín Agrario" y encargado de la confección de ese órgano de la entidad.

Por el señor Salinas se hicieron idénticas manifestaciones de gratitud a los congregados, abogando también por que el señor Zurita no mermara en nada ni sus afectos ni su cooperación a este Centro, en cuya vida ha venido poniendo todas sus facultades y todas sus energías, hasta el punto que puede afirmarse que su labor constante constituye para él un elemento casi indispensable para su existencia.

El presidente dimitido, señor Riobóo, a cuya dimisión le había dado carácter irrevocable, tuvo frases de gratitud para todos los reunidos, haciendo gala del hecho significativo de haberse tomado todos los acuerdos por unanimidad durante su actuación, no obstante haberse presentado asuntos difíciles para anar voluntades. Hizo ofrecimientos incondicionales a la Cámara para prestarle apoyo en su nueva organización, y requirió cariñosamente al señor Zurita para que continuase su asidua labor en la misma forma que lo habían interesado los señores Amián y Salinas.

Don Antonio Zurita, por su parte, aseguró que como para él no existe otra preocupación que merezca antenarse a la defensa de la agricultura, cooperará en todo momento y lugar que dignamente pueda y deba hacerlo, y que, por tanto, este cambio no modificará en nada ni sus costumbres ni sus afectos respecto a la Cámara, en la que seguirá laborando como ha venido haciéndolo hasta ahora, sin que le guíe más estímulo que el cumplimiento del deber. Agradeció sinceramente las manifestaciones de los señores Amián, Salinas y Riobóo y el asentimiento a ellas de la Cámara.

Todos los vocales estuvieron unánimes en considerar la renovación hecha de cargos como una necesidad y un bien para la más eficaz defensa de los intereses del campo.

Los señores nuevamente nombrados se posesionaron seguidamente de sus respectivos cargos, reinando verdadera fraternidad.

Córdoba 27 Abril 1931.—La Junta.

PEDRO VILLOSLALA PEICHALUP
Abogado
Compás de San Francisco, 8.

La señora Curie en Córdoba

Ayer, a las seis de la tarde, llegó a Córdoba, en automóvil, procedente de Madrid, la eminente radióloga señora Curie, viuda del autor del descubrimiento del radio, acerca del cual ha hecho interesantísimas investigaciones.

La acompaña su hija. Salieron a esperarla a la Choza del Cojo el agente consular de Francia don Rolando Cantais y el secretario del comité provincial de Turismo don Antonio Sarazá Murcia.

En el Hotel Regina, donde se hospeda, la esperaban el gobernador civil interino don Miguel Romero Gómez, el comisario de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres y el inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo Cano.

Nuestra ilustre huésped recorrió parte de la población, haciendo muchos elogios de sus bellezas.

Anoche la cumplimentaron en el Hotel el director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Agilío E. Fernández García, el secretario del mismo don Rafael Vázquez Aroca, el director de la Escuela Superior de Veterinaria don Rafael Castañón y Martínez de Arizala, el catedrático de la Escuela de Artes y Oficios don Ezequiel Ruiz Martínez y otras personas.

El alcalde, don Eloy Vaquero, que no pudo ir a saludarla por tener que asistir a la sesión del Ayuntamiento, le envió dos ramos de flores y le anunció que hoy la acompañaría a visitar la Mezquita y los demás monumentos notables de nuestra población.

La insigne dama, después que efectúe tales visitas, continuará su viaje a Granada.

El DIARIO DE CORDOBA envía un respetuoso saludo a la señora Curie, legítima gloria de las ciencias.

HÔPITAL VICHY CÉLESTINS
(estómago) **GRANDE-GRILLE** (hígado)
(riñones) **CHOMEL** (hígado, estómago)
Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

NOTAS DE SOCIEDAD

Han firmado sus esposales la bella señorita Paula Sanz Escribano y el perito aparejador don Rafael González Salinas.

—El exalcalde de Córdoba don Salvador Muñoz Pérez y su distinguida esposa han marchado a Madrid.

—Ha marchado a la capital de España el joven artista don Rafael Romero de Torres Pellicer.

HOTEL BARCELONA
DE LA VIUDA DE
José Galán Díaz
Director: J. GALAN (hijo)
GRAN CONFORT. PRECIOS MODICOS
MARIANA DE PINEDA, 7.—TELÉFONO 11.661
MADRID

GACETILLAS

Día de retiro
El día de Retiro mensual para las señoras del convento de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, será el jueves próximo.

Dirigirá los ejercicios el R. P. Superior de la Compañía de Jesús. La hora de entrada por la mañana será a las diez y media y por la tarde, a las cinco.

Monte de Piedad
El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central Ambrosio de Morales, 5 durante el mes de Septiembre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde vender.

El acto empezará a las diez de la mañana.

La Casa González
Se ha hecho cargo del establecimiento de bebidas conocido por la Casa de Rafael González, situado en la calle de José Zorrilla, número 11, el acreditado industrial de esta plaza don José Fuentes León.

Con tal motivo se reunieron anoche en el indicado establecimiento numerosos amigos del señor Fuentes.

Todos ellos fueron obsequiados con esplendor.

Dada la competencia que en esta clase de negocios tiene demostrada el simpático Pepe Fuentes, le auguramos un gran éxito al frente de dicho negocio.

Beodo escandaloso
Un individuo llamado Francisco Rivera Copas, que se hallaba en estado de embriaguez, promovió ayer un gran escándalo en la Plaza de la Almagra y maltrató al niño Manuel Julián Trillo.

El beodo fue detenido por un guardia municipal.

Un hombre con quemaduras
El domingo, en la fábrica de los señores Caparrós, hizo explosión un bidón de gasolina, resultando con quemaduras en la mano derecha José Robles Galán, de 40 años.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro, donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

Una caída
En la carretera de Córdoba a Adánmúz, tuvo el domingo la desgracia de caer de una caballería en que iba subida la niña de seis años Dolores Ruiz Alcalde, fracturándose le húmero derecho.

Recibió asistencia facultativa en la clínica municipal de la calle de Góngora, cuyos médicos calificaron la lesión de grave.

Denuncia
En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Rafaela Jiménez Molina, a Dolores Ramirez Carrasco, por haberle retenido en su domicilio, calle Marqués del Villar, número 4, un abrigo que valora en 60 pesetas.

Riña entre mujeres
Ayer, en la casa número 6 de la calle de Tafures, riñeron y se golpearon dos vecinas, resultando una de ellas llamada Purificación Fernández Pérez, de 28 años, con una lesión, de la que fue asistida en la Casa de Socorro.

Acto de cortesía

Hemos recibido un atento homenaje en el que nos da cuenta de haber sido elegido por unanimidad presidente de la Cámara Agrícola y se ofrece de modo incondicional, por cuanto representante beneficio de los intereses públicos y particularmente los que a la agricultura atañen.

Le agradecemos mucho este acto de cortesía y ofrecémosle a la vez concurso del DIARIO para la defensa de los intereses que tiene confiada la entidad aludida.

Jubilación
Ha sido jubilado el catedrático merarero de la Escuela de Veterinaria de Córdoba don Ramón García Siles.

Defunción
En Valencia ha dejado de existir don Juan Anguita Palomino, padre del capitán de Artillería don Juan Anguita Vega, a quien enviamos pésame muy sentido, así como a demás familia del finado.

De un suceso
Ayer continuaba sin haberse acabado el conocimiento Manuel Ceballos Villalba, que, según dijimos, nuestro número del domingo, fue contrado gravemente herido en apeadero del Higuero.

Ignórase, por tanto, lo que le ocurrirá.

La madre de Chacón expuso ante el Juzgado sus sospechas de que las lesiones que sufre su hijo se hubieran causado de una paliza.

Originales
En la cuarta plana de este número publicamos el Sainete de Ayer, artículo de nuestro colaborador Antonio Monedero, la crónica de la tina excursión de los exploradores la convocatoria para los exámenes del Conservatorio Oficial de Música la información de los últimos registros en esta capital y la situación religiosa.

Un bautizo
En la iglesia parroquial de San Andrés ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el niño dado a luz recientemente por la señora doña Francisca Muñoz Carmona, digna esposa de don José Gómez Gallego, jefe del regimiento de Sagunto.

Apadrinaron al nuevo cristiano la bella señorita Antonia Velasco Ariza y el rico labrador de Fernández don Francisco Alvarez Ariza.

Los numerosos invitados al bautizo fueron obsequiados espléndidamente.

AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Elixir Sals de Caldo

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 28 de Abril hasta nuevo aviso.

Vaca con hueso, kilo, a
Sin hueso, kilo, a
Ternera con hueso, kilo, a
Sin hueso, kilo, a
Macho, kilo, a

CARNE DE BORREGO
En el acreditado puesto de San Lio Vidal se expende carne de borrego lechal a 3'80 pesetas kilo.
También se vende lana.

Casa Moreno
Un nuevo establecimiento de todos. Verdaderos precios baratos. da de reclamo. Precio fijo. Gran variedad de artículos en saldo de pocas novedades.
PRECIOS INCREIBLES
Se harán bonitos y buenos regalos a todos los clientes
Calle Joaquín Costa, 20.
(Frente al Ayuntamiento)
No dejar de visitar esta casa

Camars niqueladas, doradas y colores de esmalte, construcción esmerada. Avenida de Canalejas, 20.

CIUDAD SATELITE

Se venden solares en la parte más pintoresca de la Sierra, situado dentro del radio de la población, con agua gratis. Este paraje está situado a 180 metros sobre el nivel del mar, con facilidad para la instalación de teléfono y luz eléctrica. Para tratar don Rafael Gavilán, Domingo Muñoz, 4.

HOJAS DE AFEITAR
DE LA
FÁBRICA NACIONAL DE ARMAS
"TOLEDO"
SON UNA MARAVILLA

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

TELEFONO 2-7-0-0 EMPRESA GUERRERO
FUNCIONES PARA HOY MARTES 28 DE ABRIL DE 1931
CINE SONORO.—A las SIETE de la tarde y DIEZ Y MEDIA de la noche.—Últimas y definitivas proyecciones de este programa.—OVERTURA DE "EL REY VAGABUNDO", variedad sonora.—SUCESOS MUNDIALES PARAMOUNT, revista sonora.—MARIONO TENORIO, dibujos sonoros animados. WU-LI-CHANG, grandiosa producción sonora TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, por ERNESTO VILCHES.—Butaca, 2'00 pesetas.—Anfitrío, 0'75.—Paraiso, 0'30.—La taquilla se abre a las cinco y media de la tarde.—Mañana miércoles, DEBUT de la GRAN COMPANIA DE COMEDIAS GARCIA LEON-PERALES, con el ESTRENO de la farsa en tres actos y epílogo, original de Joaquín García Hidalgo, titulada TOLIN, TOLON.—Dos únicos días.—Se expeden localidades.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES SUPERPRODUCCIONES SONORAS.—Hoy martes 28 de Abril, a las siete de la tarde y diez y media de la noche.—FORMIDABLE PROGRAMA SONORO, TOTALMENTE HABLADO EN ESPAÑOL. Primero: FLIP, PELUQUERO (cómica, sonora en una parte).—Segundo: EL PROFESOR DE MI MUJER (últimas proyecciones de esta grandiosa película, cantada y hablada en español por Imperio Argentina, Valentín Parera y Alady).—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—Muy pronto: EL REY DEL JAZZ (la mejor de las REVISTAS SONORAS, filmadas hasta la fecha, hablada en español y en tecnicolor).

CINE ALKAZAR.-EMPRESA CINAES REYES CATOLICOS, NUM. 17

Hoy martes 28 Abril 1931.—A las siete, MAGAZINE NUM. 9 y última proyección de la soberbia producción sonora, BALACLAVA.—A las diez y media, EL BARDO DEL ARCA y la producción trivla FASCINACION.—Mañana miércoles, estreno sonoro: VIENE EL AMOR.

Nuestros reportajes

NOTAS DEPORTIVAS

EL PARTIDO SEVILLA-RACING

Pocas ocasiones tendremos para ver el Stadium América con la animación que lo vimos el domingo; porque aunque no sea ningún secreto el que los buenos partidos son la primera condición para que un campo se vea lleno de público, el deseo de ver actuar a Morenito, el hijo prodigo del Racing, contribuyó en gran parte para que la entrada fuese un lleno completo.

Fue el partido uno de los pocos que he presenciado que merezca mención especial. Vimos una tarde de buen fútbol; un partido de nervio y emoción, abundante en buenas jugadas y, sobre todo, un derroche de voluntad y amor propio de los chicos del equipo local.

Jugose un primer tiempo movidísimo, con alternativa de dominio por ambos bandos, viéndose al principio una mayor regularidad en la delantera del campeón regional, que hizo gala de control del balón en varios avances al tresbolillo, empleando pases marcadísimos, que pusieron en serio aprietado a la defensa local, que por cierto empezó floja y desigual.

Siguió una segunda parte en la que, mejorada de modo notable la actuación del Racing, pudo este equipo dominar durante más tiempo, obligando al contrario a emplearse a fondo, y sin que ni aún así lograra nivelar el juego más que en algún momento y de un modo pasajero.

Alineáronse los equipos así: Sevilla F. C.—Eizaguirre, Monge, Sudeño, Caballero, Abad, Arroyo, Beldán, Adelantado, Campanal, López, Brand, Racing.—Bueno, Juan Antonio, Rodríguez, Priego, Ocaña, Santiago, Mariano, Aniceto, Velasco, Morenito, Martín.

Bueno, en el marco, tuvo una gran tarde, sin más nube que el segundo goal que le marcó Adelantado y que pudo evitar, pero a pesar de ello su labor satisfizo.

La pareja de "backs" Juan Antonio-Rodríguez, que empezó inseguro, se normalizó a poco y terminó de modo excelente. La línea media excesivamente activa. Su eje dió sensación de falta de control, por su actuación irregular; pero poco a poco fue entrando en juego, llegando a ponerse a tenor de sus compañeros de línea y haciendo que la primera línea trabajase más suelta y con mayor eficacia.

El quinteto atacante sencillamente inmejorable, sabiendo aprovechar admirablemente las ocasiones para marcar y no abusando de la "prudencia", a pesar de la dureza empleada, a ratos, por la defensa contraria.

Del Sevilla, superficialmente todos estuvieron inmejorables en sus puestos. Eizaguirre no dejó entrar en su red más que los chuts imparables, luciendo en una estridida por bajo a un tiro de Martín y en un triple remate en que intervinieron los tres puestos centrales de la delantera racinguista. Abad, muy trabajador y seguro, cortando juego con oportunidad y Adelantado muy oportuno para los remates y rápido en desmarcarse.

El primer goal del Sevilla vino como consecuencia de una entrada personal de Campanal, que no pudiendo junto a la puerta hacer el remate, da el pase retrasado a Adelantado, que lo envía por otro lado a la red.

El segundo fue consecuencia de un avance perfectamente combinado y ejecutado encargándose el mismo Adelantado del remate, desde lejos, largando un tiro raso por bajo, que Bueno no intenta parar siquiera.

El tercero fue un penalty que Brand convirtió en goal. Otro penalty contra el Sevilla se le escapó por un lado a Rodríguez, que fue quien lo tiró.

Arbitró el señor Barragán con más voluntad que suerte, pues los informes de los "liniers" le hicieron cometer algún error.

Free-Kick.

Terminó manifestando que aún no había sido designada la persona que haya de ocupar el cargo de director general de Marruecos y Colonias.

Los reporteros preguntaron también al señor Lerroux si se iba a hacer alguna declaración acerca de política exterior.

Don Alejandro contestó que sí, pero cuando estén nombrados todos los embajadores.

Al ministro de Hacienda se le preguntó si iría a Bilbao para asistir a la fiesta conmemorativa del levantamiento de los Sitios y repuso que para ello hacía falta que el Gobierno acordara que fuera un ministro.

¿Es cierto el rumor que circula referente a un aumento de la circulación fiduciaria?

—No hay nada de eso. Don Fernando de los Ríos manifestó que llevaba varios decretos que

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

La sesión inaugural del Congreso General de la Federación Internacional Sindical

En el Palacio del Senado verificóse la sesión de apertura del Congreso General de la Federación Internacional Sindical, asistiendo más de un centenar de delegados, entre ellos el exministro belga Vandervelde.

En representación del Gobierno provisional de la República asistieron los señores Largo Caballero y Prieto.

Largo Caballero pronunció un discurso. Saludó a los delegados y dijo, refiriéndose a España, que el Gobierno había encontrado un edificio medio ruinoso y que se procedería a su reconstrucción en todos los órdenes.

Terminó diciendo que en breve se iría mejorada la situación de los obreros del campo.

Don Indalecio Prieto también hizo uso de la palabra. Manifestó que el símbolo más elocuente del movimiento que se había operado en España era que el Palacio donde estaban reunidos era antes residencia de nobles, clero y capitalistas y ahora se abría para el proletariado mundial.

Finalmente dijo que el proletariado español será el más firme punta de la República.

El señor Vandervelde afirmó que después de la guerra mundial ningún movimiento revolucionario había tenido tanta importancia como el que ahora se ha realizado en España.

Habló de las Monarquías, estableciendo las distinciones que existían entre la de Bélgica y la que ha terminado en España.

Terminó dando un viva a la República española, que fue unánimemente contestado.

El Consejo de ministros toma importantes acuerdos

SE ANULA EL SUELDO DE CESANTIA A LOS MINISTROS QUE ACTUARON DESDE EL 13 DE SEPTIEMBRE DEL 23 HASTA EL DIA DE LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA

A las cinco de la tarde llegó el señor Alcalá Zamora a la Presidencia para presidir el Consejo de ministros.

Dijo el presidente que no podía añadir nada nuevo a cuanto ya había dicho acerca de su estancia en Barcelona.

¿Vendrá Maciá a Madrid?—le preguntó un repórter. —No hemos tratado de ese asunto. Si viene tardará. El que si vendrá ahora será el alcalde señor Aiguadé.

¿Piensa el Gobierno hacer alguna declaración respecto a política exterior? —Por ahora no.

Terminó manifestando que aún no había sido designada la persona que haya de ocupar el cargo de director general de Marruecos y Colonias.

Los reporteros preguntaron también al señor Lerroux si se iba a hacer alguna declaración acerca de política exterior.

Don Alejandro contestó que sí, pero cuando estén nombrados todos los embajadores.

Al ministro de Hacienda se le preguntó si iría a Bilbao para asistir a la fiesta conmemorativa del levantamiento de los Sitios y repuso que para ello hacía falta que el Gobierno acordara que fuera un ministro.

¿Es cierto el rumor que circula referente a un aumento de la circulación fiduciaria? —No hay nada de eso. Don Fernando de los Ríos manifestó que llevaba varios decretos que

Funerales por doña Isabel de Borbón

En la iglesia del Buen Suceso se celebraron ayer solemnes funerales por el alma de la exinfanta doña Isabel, acudiendo tan gran número de personas que muchas de ellas no pudieron penetrar en el templo por no haber en él.

Asistieron muchos representantes diplomáticos, las que fueron damas de la Reina, nobles, empleados, gente del pueblo, etc.

El gentío ocupó la calzada de la calle de la Princesa y fue necesario suspender el servicio de tranvías durante la celebración del funeral.

SE HA DICTADO AUTO DE PROCESAMIENTO Y PRISION CONTRA LOS GENERALES BERENGUER Y FERNANDEZ HEREDIA

El jefe del Gobierno ha designado defensor al general don Francisco Franco

Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el expresidente del Consejo de ministros don Dámaso Berenguer y contra el general Fernández Heredia, que como capitán general de Aragón aprobó la sentencia que condenaba a muerte a los capitanes Galán y García Hernández.

Ambos generales ingresaron en Prisiones Militares a las siete de la tarde.

Don Dámaso Berenguer ha nombrado defensor al general Franco, director de la Academia General Militar, al cual se le ha concedido ya el oportuno permiso para que venga a Madrid a estudiar la causa.

Martínez Anido promete fidelidad a la República española

El general Martínez Anido, que se encuentra en Marsella, ha firmado en el Consulado de España en aquella capital, el pliego prometiendo su adhesión y fidelidad a la República española.

tervenga en los asuntos derivados del trabajo.

Estableciendo un segundo Tribunal Industrial en Madrid con el objeto de descongestionar de trabajo al que existe.

Fue aprobado otro decreto concediendo la ciudadanía española por vecindad a los sefarditas residentes en la zona del Protectorado.

Decreto comunicando al Tribunal de lo Contencioso Administrativo los plazos acordados para la revisión de la obra de la Dictadura.

GUERRA: Adoptando como enseña nacional para el Ejército la bandera tricolor.

INSTRUCCION PUBLICA: Nombrando a don Miguel de Unamuno presidente del Consejo Superior y a don Gabriel Alomar presidente de la comisión permanente de dicho Consejo.

Disponiendo que los exámenes para el bachillerato universitario se efectúen en los Institutos.

GOBERNACION: Nombrando comisario de primera clase del Cuerpo de Vigilancia a don Vicente Calera y de segunda a don Jaime Loy Acevedo y don Eugenio Navascués.

Idem gobernador de Alava a don Gabriel Martínez Aragón.

FOMENTO: Nombrando director de Ferrocarriles y Tranvías a don Antonio Veló, ingeniero de caminos.

Idem presidente del Consejo Superior Ferroviario a don Antonio Prieto, también ingeniero de caminos.

Idem delegado del Gobierno en la Confederación Hidrológica del Guadaluquivir a don Alejandro Guichot.

LA jubilación por rebaja de edades en la Benemérita

El ministro de la Gobernación ha manifestado que en el decreto aprobado por el Consejo acerca de las jubilaciones por rebajas de edades está incluida la Guardia civil.

EL SEÑOR ALCALA ZAMORA AFIRMA QUE NUNCA EXISTIO EL PROBLEMA CATALAN

Un periodista se entrevistó ayer con el jefe del Gobierno provisional de la República para conocer las impresiones que hubiera recogido durante su estancia en Barcelona.

¿Ha terminado el problema catalán?—le preguntó el repórter. —Ese problema no ha existido nunca—contestó el señor Alcalá Zamora. Lo que ocurría era que los Gobiernos de la Monarquía no querían abordar íntegramente el asunto. Cataluña quiere su libertad, pero no es partidaria de la segregación de España.

Cataluña expresará en las Cortes sus aspiraciones y se confeccionará un estatuto para que se rija. Nosotros vemos con satisfacción los anhelos de esa región y haremos cuanto podamos porque consiga lo que pretende.

Hemos venido a complacer al país y cualquier voz que se alce en demanda de algo será atendida en justicia.

El señor Maciá nos dió cuenta el día 14 de que se había proclamado la República al grito de ¡Viva España! El pueblo catalán quiere libertad dentro de la unidad de la patria. Yo ayer grité con toda mi alma ¡Visca Catalunya!

Repito que el problema catalán no existe. Tampoco hay ninguno otro. Todos quieren cooperar al afianzamiento definitivo de la República.

El miércoles pronuncié un discurso por radio saludando a los países americanos.

Ahora—terminó diciendo—nos dedicaremos a preparar las elecciones en las que nuevamente y ahora sin caciquismos de ninguna especie, habrá de salir triunfante la República.

Dos obreros gravemente heridos

En los altos de Maudes se produjo ayer un desprendimiento de tierras, quedando sepultados dos obreros, que fueron extraídos por sus compañeros y conducidos a la Casa de Socorro, donde se les asistió de lesiones graves.

El abrazo de España a Cataluña

El domingo, en Barcelona y a requerimientos de un periodista, firmaron los señores Alcalá Zamora y Maciá una cuartilla que dice lo siguiente:

“Nuestro abrazo ante el pueblo catalán representa el abrazo de España y Cataluña y la unión de un anhelo de libertad y de justicia.”

Los restos del capitán Galán

El alcalde de Huesca ha dirigido un telegrama a la madre del capitán Galán dándole cuenta del acuerdo tomado por el Ayuntamiento de dar el nombre de aquél a la calle principal de la población.

Le ruega que no permita que los restos del heroico oficial sean trasladados de la tierra aragonesa.

Le anuncia que de continuar allí se llevará a efecto la iniciativa de erigir un monumento al capitán Galán por suscripción nacional.

La señora viuda de Galán ha contestado al alcalde haciéndole saber que únicamente por acuerdo de las Cortes Constituyentes podrían ser trasladados de la tierra aragonesa los restos de su hijo.

Provincias

BARCELONA

LA ESTANCIA DEL JEFE DEL GOBIERNO

Barcelona. El domingo, en el expreso, llegaron los señores Alcalá Zamora y Nicolau. Les esperaban Maciá y muchas personalidades.

Además, en las calles inmediatas a la estación, se situaron unas trescientas mil personas, que dispensaron al jefe del Gobierno de la República entusiástico recibimiento.

El presidente dirigió al Palacio de la Generalidad, tardando la comitiva en recorrer el trayecto más de una hora.

Reclamado por los aplausos y los vítores, el señor Alcalá Zamora se asomó a uno de los balcones del edificio y pronunció breves palabras saludando al pueblo catalán y diciendo que tenía merecida la libertad que pedía y por la que ha luchado tantos años.

Después sostuvo una extensa conferencia con el señor Maciá y seguidamente se dirigió al Ayuntamiento, al que hizo entrega de la escritura de concesión del Palacio de Pedralbes.

El alcalde expresó el deseo de dedicar el edificio a escuelas.

Luego verificóse un almuerzo en el Palacio de la Generalidad, pronunciando Alcalá Zamora y Maciá vibrantes discursos de fraternidad.

Terminado el almuerzo marcharon al Stadium para presenciar el partido entre las selecciones de España e Irlanda.

Al terminar el primer tiempo, el señor Alcalá Zamora habló ante el micrófono y dijo que agradecía de todo corazón el recibimiento que se le había hecho.

Como en aquel momento volaran tres aviones sobre el Stadium, el señor Alcalá Zamora dijo:

—El eco de esos motores significa la alegría con que os saludamos España. Hizo un canto vibrante a la bandera española y a la catalana y terminó prometiendo que Cataluña tendrá las libertades que desea.

Terminado el partido marchó a Capitanía General y de allí a la estación de Francia para emprender el viaje de regreso a Madrid.

La despedida fue análoga en entusiasmo al recibimiento.

Para informaciones y anuncios CORDOBA GRAFICA

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, 5 (antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Solomillo a la flamenca.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, núm 2 (Esquina a las Tendillas).—Tel. 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS, Viuda de González Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Plato del día: Huevos a la flamenca.

RESTAURANT LA CRUZ DEL CAMPO Plaza de Cánovas. Teléfono 1-7-1-5 Plato del día: Paella a la valenciana; ración, 1'75.

LA ULTIMA NOTICIA que a todos interesa saber Ha llegado un enorme surtido de camisetas de hilo y seda, a precios baratísimos.

CASA MUÑOZ María Cristina, 19 No compre su ABANICO sin ver nuestra gran variedad de dibujos y clases. Competimos con todo el mundo. Regálamos el CUPON MUNDIAL

SE ARRIENDA LA VENTA DE ROSALES situada en la carretera de Madrid. Para tratar: Céspedes, número 1

Advertisement for Digestivo medicine featuring a cartoon character and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'

Las oficinas de la Compañía de Seguros "El Fénix Agrícola" y el estudio del abogado don Arturo Molina Albendín se trasladan el 25 de los corrientes de la calle Claudio Marcelo, 23 pral., a la Plaza de Cánovas, número 14, entresuelo.

Large advertisement for Don Jose Blanco Sancha, Dean of the Santa Iglesia Cathedral, celebrating his 11th anniversary. Text includes: '11 ANIVERSARIO EL MUY ILUSTRE SEÑOR DON JOSE BLANCO SANCHA DEAN QUE FUE DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL Falleció el día 30 de Abril de 1929, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. A.'

EL SAINETE DE AYER

¿Amarón que se duermel

¿Quien pone en duda que José González Mariana, es un ciudadano honrado a carta cabal? ¡Nadie!

—¡Pos viva la Monarquía! En cuanto diga eso otra vez lo llevo atao a la Comisaría. ¡Olé su mare de osté! Vamos a tomá unas copitas.

tero que cayó al suelo, presa de un miedo insuperable. Nuestro personaje, una vez que administró unas cuantas "patás" en la boca del estómago al "caco" lo incorporó y fuertemente cogido por un brazo, se lo llevó en busca de un guardia.

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANONIMA El mejor cemento Portland artificial FABRICA EN CASTILLEJOS DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid

Localos de azulejos precios de fábrica CANALIJAS 9- TELEFONO 2126 MEDINA-AZAHARA

CAMIONES DODGE UN CAMIÓN DODGE PARA CADA NECESIDAD DEL TRANSPORTE. SEGURIDAD Los camiones Dodge se construyen con un conocimiento a fondo de los problemas del transporte.

Educación de las jóvenes campesinas NO SEAS ENVIDIOSA

Cada vez que se encuentran dos mujeres, en especial si son dos jóvenes, lo primero que hacen es mirarse de arriba a abajo. Una mirada escudriñadora en que se pasa revista desde el pelo a los zapatos.

Antonio Monedero Presidente de la Liga Nacional de Campesinos. (Prohibida la reproducción)

SIGUEN LOS ROBOS

Estábamos en lo cierto al terminar con las palabras "se continuará" la información de los robos cometidos en esta capital que publicamos en nuestro último número.

Compañía Adriática de Seguros (Rinnione Adriatica di Sicurtá) FUNDADA EN EL AÑO 1838 VIDA INCENDIOS TRANSPORTES

Los exploradores cordobeses

El domingo realizamos una excursión a las proximidades de la finca Santa Ana, de la que nos quedará un grato recuerdo. A las siete de la mañana salió el grupo amarillo con dirección a dicho lugar.

Después de almorzar y descansar un rato partimos los amarillos a construir una pasarela en el canal. Entre tanto el resto de la tropa que se había quedado en el campamento continuó practicando ejercicios por grupos.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Pablo de la Cruz, conser y San Vidal, mártir.—Mañana: San Pedro de Varona, mártir y Roberto. Jubileo circular Hoy y mañana en la iglesia parroquial del Salvador, costado de don Manuel Enriquez Barrios, en el fragio de sus difuntos.

LA PALMA Cajas doradas, niqueladas, con vitas y madera. Somieros hierro y madera, quinás coser, bordar y hacer medias.

TALER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1870 y trasladada a la calle Santa Ana, 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 184. ASPALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedadades. Razón: Agustín Moreno, 184.